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УНИВЕРСИТЕТ “ПРОФ. Д-Р АСЕН ЗЛАТАРОВ” – БУРГАС 

ФАКУЛТЕТ ПО ПРИРОДНИ НАУКИ 

 

ОТЧЕТ 

за дейността на Комисията по оценяване и поддържане на 

качеството на обучение към ФПН за учебната 2022-2023 г. 

 

I. Организационна дейност  

В състава на Комисията по оценяване и поддържане на качеството на обучение 

(КОПКО) към ФПН са включени преподаватели от всички катедри, един студент и един 

представител на потребителите на кадри. Председател на КОПКО е зам.-деканът на 

факултета. 

През отчетния период КОПКО проведе 6 заседания. На първото заседание 

комисията прие План-график за работата си през 2022/2023 г., в който са посочени  

конкретните дейности, отговорниците и сроковете за тяхното изпълнение: изготвяне и 

представяне пред Факултетния съвет (ФС) на анализи, свързани с различни аспекти на 

образователния процес; анкетни проучвания за мнението на студентите, относно 

качеството на обучението; провеждане на вътрешни одити и др. Всички членове 

на комисията участваха отговорно и активно при изпълнението на възложените задачи, 

съгласно утвърдения план-график. 

 

II. Изготвени анализи 

В изпълнение на утвърдения от ФС План-график, през 2022-23 учебна година 

КОПКО изготви и представи пред ФС следните анализи:  

- Анализ на успеваемостта и участието в научноизследователска дейност  на 

студентите от ФПН за учебната 2021/-2022 г. (октомври 2022 г.) 

- Анализ на кандидатстудентската кампания и приема на студенти във ФПН за 

учебната 2022/2023г.  (ноември 2022 г.)  

III. Проведени одити 

В План-графика за работата на КОПКО през учебната 2022/23г. беше прието 

провеждането на пет одита относно: 1) готовността на катедрите за провеждане на 

практически упражнения; 2) актуализация на учебни програми в ОКС ‚Бакалавър‘, 

„Магистър“ и ОНС „Доктор“; 3) спазване на седмичната програма на учебните занятия; 

4) спазване на правилата за нанасяне на оценки от изпитната сесия; 5) спазване на 

изискванията за организация и провеждане на лятната изпитна сесия. 

Резултатите от одитите са обсъдени и приети от КОПКО и от ФС на ФПН.  

 Въз основа на осъществените проверки в лабораториите и учебни зали комисията 

констатира,  че материално-техническата база на катедри „Химия“, „Екология и опазване 



2 
 

на околната среда“ и „Математика и физика“, е в състояние, което позволява 

безпроблемно провеждане на учебния процес през учебната година. 

Относно актуализацията на учебна документация комисията установи, че в 

профилиращите катедри „Химия“ и „ЕООС“ са създадени условия за актуализация на 

учебните планове, като се отчитат препоръките на работодатели, студенти, както и на 

изискванията, въведени на институционално ниво. При актуализирането на учебни 

планове се отчитат изискванията към структурата и съдържанието на учебен план, 

регламентирани в  Стандарта за учебна документация на университета.  

При одита за провеждане на изпитната сесия беше установено, че всички катедри 

спазват изискванията, съгласно системата за провеждане на изпитни процедури в 

университет "Проф. д-р Асен Златаров". Създаден е график за провеждане на изпити, 

включващ дати за редовна, поправителна и ликвидационна сесия. Разписанието за 

провеждане на изпити включващо дата на провеждане, начален час и учебна зала е 

достъпно на интернет страницата на университета.  

Проверката за спазване на учебния график е проведена в съответствие с подадената 

информация за учебна натовареност от ръководителите на катедри във ФПН. 

В обобщение може да се посочи, че направените констатации, при проведените 

одити не налагат необходимост от изпълнение на препоръки за подобряване на работата 

в областите, които са проверени.  

IV. Проведени анкетни проучвания 

През отчетния период КОПКО проведе четири анкетни проучвания, съобразно 

План-графика за 2022/2023 учебна година:  

 

1. Проучване на мнението на студентите първокурсници за организацията на 

кандидатстудентския прием и за очакванията и нагласите им като студенти на 

Университета (ноември 2022 г.) 

2. Проучване мнението на завършващите студенти от ФПН за качеството на 

обучение (май 2023 г.) 

3. Проучване мнението на завършили студенти за реализацията им след 

придобиване на висше образование (юни 2023 г.) 

4. Проучване мнението на потребители на кадри (работодатели, мениджъри, 

специалисти) за випускниците на ФПН (юни 2023 г.) 

5. Проучване мнението на студентите за участие в научно изследователска дейност 

(юни 2023 г. ) 

6. Проучване мнението на студентите от ФПН относно прилагането системата за 

лична подкрепа (юни 2023 г.) 

 

За проучване на мнението на студентите, относно избора им да придобият висше 

образование в университет „Проф. д-р Асен Златаров“, за качеството на обучение, според 

завършващите студенти, участие в научна дейност, реализация на дипломирани 
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студенти, както и проучване на мнението на потребители на кадри бяха използвани 

общите за университета въпросници, а относно прилагането на системата за лична 

подкрепа – специално разработена от КОПКО анкетна карта. Резултатите от анкетните 

проучвания са обсъдени на заседания на КОПКО и приети от ФС.  

V. Предприети мерки за повишаване качеството на обучение 

През отчетния период основен акцент беше поставен върху възможността за 

обсъждане на въпроси и поставяне на фокус върху приоритетни елементи подпомагащи 

образователния процес.  В тази връзка през летния семестър на учебната 2022/23 беше 

проведена утвърдената като традиция  в предходните години среща между студентите от 

ФПН и деканското ръководство. На срещата бяха поставени и обсъдени въпроси, 

свързани с обучението, а наред с това представители на Студентски   съвет   към 

университета, представиха възможностите за участие в множество инициативи, както и 

график за дейностите през учебната година. Допълнителна тема която бе обсъдена беше 

възможността за участие в мобилност по програмата Еразъм+. Институционалния 

координатор за университета предостави информация, както и полезни препоръки, 

относно   избора   на   университет   и   осъществяване   на   мобилност. Бяха посочени   

ползите   и   най-често   срещаните   трудности   от   страна   на   студентите. 

Традиционно срещата завърши с връчване на грамоти и предметна награда на 

студентите, показали най-висок успех през предходните два семестъра.  

Във връзка с провеждането на обучение за ОНС „Доктор“ по акредитираните 

специалности -„Неорганична химия“ и „Екология и опазване на околната среда“ беше 

анализирана успеваемостта на докторантите. В рамките на работна среща през месец 

април 2023 г. между деканското ръководство и ръководителите на докторанти от катедри 

„Химия“ и  „Екология и опазване на околната среда беше обърнато внимание на 

причини, затрудняващи изпълнението на индивидуалните учебни и 

научноизследователски планове. Специално внимание беше обърнато на възможностите 

за своевременно изпълнение на задачи, свързани с публикуване на научни резултати, 

както и на затрудненията, които най-често възпрепятстват този процес.  

В рамките на разширяване на съвместната дейност със студентите, по инициатива 

на деканското ръководство и главния тютор беше създадена организация, в резултат на 

която  беше проведен фотоконкурс на тема „Открий природата и я пази“. Основната цел 

на инициативата беше насочена към популяризиране природни забележителности като 

по този начин се обръща внимание върху опазване на околната среда. Предвид 

спецификата на обучение в специалности „Екология и опазване на околната среда“ и 

„Екологичен мениджмънт“ темата на конкурса се свързва пряко с професионалната 

област като създава възможност за изява на студентите, по отношение на различни 

екологични проблеми. 
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През учебната година студенти от специалност „Химия“ участваха в събития, 

свързани с популяризиране на природните науки – проект „Нощ на учените“ (октомври 

2023 г.) и „Ден на химика“ (май 2023 г.). По време на събитията бяха осъществени 

демонстрации на разнообразни химични експерименти, представящи химията като наука 

и предизвикателство пред голям брой ученици. Подготовката, както и провеждане на 

демонстрациите са част от обучението на студентите в дисциплини, свързвани с 

придобиване на педагогическа правоспособност за учители по химия. 

По отношение на технически подобрения в процеса на обучение беше 

оползотворена възможността за внедряване на дигитални презентационни екрани 

предоставени, по образователен проект „Модерна“. Същите са разположени в лекционни 

зали в „Неорганичен корпус“ като за тяхното прилагане в учебния процес беше 

проведено обучение за академичния състав. 

 

Изготвил: 

(доц. М. Тодоров – председател на КОПКО) 

 

Отчетът за дейността на Комисията по оценяване и поддържане на качеството на 

обучение към ФПН за учебната 2022/2023 година е приет от КОПКО Протокол 

№ 28/18.09.2023 г. и ФС на ФПН Протокол № 47/20.09.2023 г. 

 

Секретар на КОПКО: 

(доц. д-р Б. Мидюрова) 


